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Ergebnisse

Umfrage 169464

Anzahl der Datensätze in dieser Abfrage: 84
Gesamtzahl der Datensätze dieser Umfrage: 84
Anteil in Prozent: 100.00%
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Zusammenfassung für G01Q01

Wie alt sind Sie?

Antwort Anzahl Prozent

Unter 16 (AO01) 0 0.00%  
16-28 (AO02) 27 33.75%  
29-43 (AO03) 35 43.75%  
44-58 (AO04) 14 17.50%  
59-77 (AO05) 4 5.00%  
78 oder älter (AO06) 0 0.00%  
Keine Antwort 0 0.00%  

Zusammenfassung für G01Q01

Wie alt sind Sie?
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Zusammenfassung für G01Q12

In welchem Umfeld wohnen Sie?

Antwort Anzahl Prozent

Stadt (AO01) 55 68.75%  
Agglomeration (AO02) 11 13.75%  
Dorf (AO03) 14 17.50%  
Keine Antwort 0 0.00%  

Zusammenfassung für G01Q12

In welchem Umfeld wohnen Sie?
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Zusammenfassung für G01Q02

Welche Partei werden Sie bei den nationalen Wahlen im Oktober 2023 hauptsächlich wählen?

Antwort Anzahl Prozent

SVP (AO01) 1 1.25%  
SP (AO02) 39 48.75%  
FDP (AO03) 1 1.25%  
Grüne (AO04) 9 11.25%  
Die Mitte (AO05) 4 5.00%  
Keine (AO06) 17 21.25%  
GLP (AO07) 9 11.25%  
Sonstiges 0 0.00%  
Keine Antwort 0 0.00%  

ID Antwort

Zusammenfassung für G01Q02

Welche Partei werden Sie bei den nationalen Wahlen im Oktober 2023 hauptsächlich wählen?

                                        Seite 5 / 15

/index.php/surveyAdministration/view/surveyid/169464


 

Zusammenfassung für G01Q03

Wie oft nehmen Sie an Abstimmungen und Wahlen teil?

Antwort Anzahl Prozent

Immer (AO01) 44 56.41%  
Oft (AO02) 18 23.08%  
Manchmal (AO03) 5 6.41%  
Selten (AO04) 3 3.85%  
Nie (AO05) 8 10.26%  
Keine Antwort 0 0.00%  

Zusammenfassung für G01Q03

Wie oft nehmen Sie an Abstimmungen und Wahlen teil?
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Zusammenfassung für G02Q04

Interessieren Sie sich für Entscheidungen des nationalen Parlaments und des Bundesrates?

Antwort Anzahl Prozent

Ja (AO01) 38 48.72%  
Eher Ja (AO02) 32 41.03%  
Eher Nein (AO03) 6 7.69%  
Nein (AO04) 2 2.56%  
Keine Antwort 0 0.00%  

Zusammenfassung für G02Q04

Interessieren Sie sich für Entscheidungen des nationalen Parlaments und des Bundesrates?
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Zusammenfassung für G02Q05

Über welche Kanäle erfahren Sie meistens von Entscheidungen des Parlaments und des Bundesrates?

Antwort Anzahl Prozent

Tageszeitung print (SQ001) 19 24.68%
Online News (SQ002) 67 87.01%
Soziale Medien wie Mastodon, Facebook, Twitter (X) usw. (SQ003) 23 29.87%
Offizielle Kanäle des Bundes (SQ004) 19 24.68%
Keine (SQ005) 0 0.00%
Sonstiges 8 10.39%

ID Antwort

39 Wahlinfoheft der Stadt 
42 Persönliches Umfeld
51 Partner
54 Radio
58 Privates Umfelld
63 Radio, TV
77 Online
81 Radio/TV

Zusammenfassung für G02Q05

Über welche Kanäle erfahren Sie meistens von Entscheidungen des Parlaments und des Bundesrates?
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Zusammenfassung für G02Q06

Wie zugänglich sind Informationen zu den Entscheidungen des Parlaments und des Bundesrates für Sie?

Antwort Anzahl Prozent

Einfach (AO01) 12 15.58%  
Eher einfach (AO02) 42 54.55%  
Eher schwierig (AO03) 21 27.27%  
Schwierig (AO04) 2 2.60%  
Keine Antwort 0 0.00%  

Zusammenfassung für G02Q06

Wie zugänglich sind Informationen zu den Entscheidungen des Parlaments und des Bundesrates für Sie?
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Zusammenfassung für G04Q11

Welche Schwierigkeiten begegnen Ihnen, wenn Sie sich über politische Themen informieren wollen?

Antwort Anzahl Prozent

Fehlen von einfach zugänglichen und verständlichen Informationen. (SQ001) 15 20.00%
Fehlen von verlässlichen und unparteiischen Quellen. (SQ002) 37 49.33%
Aktuelle Informationskanäle erfüllen meine Bedürfnisse nicht. (SQ003) 6 8.00%
Nicht sicher, welche Quellen vertrauenswürdig sind. (SQ004) 26 34.67%
Wenig Zeit, um mich zu informieren. (SQ005) 38 50.67%
Überwältigt mit der Flut an Informationen. (SQ006) 32 42.67%
Mangelndes Interesse an Politik. (SQ007) 10 13.33%
Sonstiges 6 8.00%

ID Antwort

15 Keine
24 Keine Wahlberechtigung
54 Manipulation von Rechts
62 Ich kann mich selbstständig informieren, es gibt genügend Quellen.
67 eigentlich alles ganz gut!
75 Paywall

Zusammenfassung für G04Q11

Welche Schwierigkeiten begegnen Ihnen, wenn Sie sich über politische Themen informieren wollen?
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Zusammenfassung für G05Q12

Was würde Sie bei der politischen Entscheidungsfindung unterstützen?

Antwort Anzahl Prozent

Einfache und klare Erklärungen zu politischen Themen. (SQ001) 27 36.99%
Ein zentraler Ort, um alle relevanten Informationen zu finden. (SQ002) 36 49.32%
Neutrale Zusammenfassungen von Vor- und Nachteilen eines Themas. (SQ003) 48 65.75%
Wenn ich meine Ansichten mit den Ansichten der Parlamentarier*innen vergleichen kann.
(SQ004)

17 23.29%

Wenn ich sehe, wie andere Bürger*innen abstimmen. (SQ005) 4 5.48%
Ein Forum, um Fragen zu stellen und Antworten von offiziellen Stellen zu erhalten. (SQ006) 15 20.55%
Regelmässige Updates zu aktuellen politischen Themen. (SQ007) 22 30.14%
Sonstiges 5 6.85%

ID Antwort

24 Wahlberechtigung
39 Einfache Erklärungen 
63 nichts
67 ich habe alles was es braucht!
81 Wenn die Medien einfach ihre Arbeit machen: redaktionelle Leistung

Zusammenfassung für G05Q12

Was würde Sie bei der politischen Entscheidungsfindung unterstützen?
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Zusammenfassung für G05Q13

Welche Formate würden Sie bevorzugen, um über die politischen Themen informiert zu werden?

Antwort Anzahl Prozent

Bilder / Infografiken (SQ001) 45 61.64%
Videoerklärungen (SQ002) 20 27.40%
Kurze Videos / Shorts (SQ003) 28 38.36%
Texte in leichter Sprache (SQ004) 21 28.77%
Kurz und bündig zusammengefasste Texte (SQ005) 48 65.75%
Ausführliche und detaillierte Texte (SQ006) 17 23.29%
Sonstiges 3 4.11%

ID Antwort

52 Podcast
54 Webseite der Partei
67 auch hier fehlt mir nichts...

Zusammenfassung für G05Q13

Welche Formate würden Sie bevorzugen, um über die politischen Themen informiert zu werden?
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Zusammenfassung für G03Q10

Würden Sie E-Voting nutzen, um online an Abstimmungen und Wahlen teilzunehmen?

Antwort Anzahl Prozent

Ja (AO01) 46 63.89%  
Eher Ja (AO02) 18 25.00%  
Eher Nein (AO03) 3 4.17%  
Nein (AO04) 5 6.94%  
Keine Antwort 0 0.00%  

Zusammenfassung für G03Q10

Würden Sie E-Voting nutzen, um online an Abstimmungen und Wahlen teilzunehmen?
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Zusammenfassung für G06Q13

Aus welchen Gründen würden Sie E-Voting eher nicht oder nicht verwenden?

Antwort Anzahl Prozent

Bedenken bezüglich Sicherheit meiner Daten. (SQ001) 6 75.00%
Bedenken bezüglich möglicher Wahlmanipulationen. (SQ005) 7 87.50%
Persönliche Unsicherheit im Umgang mit digitalen Technologien. (SQ002) 1 12.50%
Die briefliche Stimmabgabe ist für mich ein Ritual oder eine Gewohnheit. (SQ003) 3 37.50%
Der E-Voting-Prozess ist mir nicht klar und ich möchte zuerst mehr darüber erfahren.
(SQ004)

1 12.50%

Sonstiges 1 12.50%

ID Antwort

54 Es wird so viel beschissen...

Zusammenfassung für G06Q13

Aus welchen Gründen würden Sie E-Voting eher nicht oder nicht verwenden?
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Zusammenfassung für G03Q11

Bevorzugen Sie bei Wahlen Kandidierende, deren Stimmverhalten Ihrem eigenen ähnelt?

Antwort Anzahl Prozent

Ja (AO01) 36 50.00%  
Eher Ja (AO02) 32 44.44%  
Eher Nein (AO03) 2 2.78%  
Nein (AO04) 2 2.78%  
Keine Antwort 0 0.00%  

Zusammenfassung für G03Q11

Bevorzugen Sie bei Wahlen Kandidierende, deren Stimmverhalten Ihrem eigenen ähnelt?

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

                                      Seite 15 / 15

/index.php/surveyAdministration/view/surveyid/169464
http://www.tcpdf.org

	Ergebnisse
	Wie alt sind Sie?
	In welchem Umfeld wohnen Sie?
	Welche Partei werden Sie bei den nationalen Wahlen im Oktober 2023 hauptsächlich wählen?
	Wie oft nehmen Sie an Abstimmungen und Wahlen teil?
	Interessieren Sie sich für Entscheidungen des nationalen Parlaments und des Bundesrates?
	Über welche Kanäle erfahren Sie meistens von Entscheidungen des Parlaments und des Bundesrates?
	Wie zugänglich sind Informationen zu den Entscheidungen des Parlaments und des Bundesrates für Sie?
	Welche Schwierigkeiten begegnen Ihnen, wenn Sie sich über politische Themen informieren wollen?
	Was würde Sie bei der politischen Entscheidungsfindung unterstützen?
	Welche Formate würden Sie bevorzugen, um über die politischen Themen informiert zu werden?
	Würden Sie E-Voting nutzen, um online an Abstimmungen und Wahlen teilzunehmen?
	Aus welchen Gründen würden Sie E-Voting eher nicht oder nicht verwenden?
	Bevorzugen Sie bei Wahlen Kandidierende, deren Stimmverhalten Ihrem eigenen ähnelt?


